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Φωτογραφία από την εφηµερίδα του ΣΤΥΕ για την  

συµµετοχή στην απεργία της 12-12-07 

Φωτογραφία από το µπλοκ του ΣΜΤ και των άλλων  
σωµατείων του συντονιστικού ενάντια στο νέο  

ασφαλιστικό στην απεργία της 13-3-2008 

  
30 εργαζόµενοι η δυναµική του ΣΤΥΕ Οι 1500 διασπαστές κατά ΣΤΥΕ  

 
Συνεχίζοντας την προσπάθεια να υπερασπιστεί και εκφράσει τα συµφέροντα των µισθωτών συναδέλφων το Σωµατείο 
Μισθωτών Τεχνικών (ΣΜΤ) προχώρησε πριν από δυο µήνες στην καταγγελία της Συλλογικής Σύµβασης Εργασίας - ΣΣΕ 
του 2007 καλώντας σε διαπραγµατεύσεις για νέα ΣΣΕ στην Αττική µε στόχο την διαπραγµάτευση καλύτερων όρων.  
Η προηγούµενη ΣΣΕ, αποτέλεσε σηµαντική επιτυχία για τα συµφέροντα των µισθωτών συναδέλφων καθώς: 
• Κατοχύρωσε την κάλυψη (από την ΣΣΕ) όλων των συναδέλφων ανεξάρτητα του τρόπου αµοιβής τους (και µε ∆ΠΥ) 
• Κηρύχθηκε υποχρεωτική µετά από κινητοποιήσεις ώστε να ισχύει για κάθε συνάδελφο ανεξάρτητα από το αν είναι 

µέλος του ΣΜΤ ή εάν η εταιρεία στην οποία εργάζεται είναι µέλος εργοδοτικής οργάνωσης.  
• Έγιναν παρεµβάσεις έτσι ώστε να εφαρµοστεί σε τεχνικά γραφεία και εργοτάξια µε αποτέλεσµα να υπάρξουν µετά 

από καιρό αυξήσεις στις απολαβές των νέων κυρίως συναδέλφων.  
Σήµερα, ο Σύλλογος Τεχνικών Υπαλλήλων Ελλάδος (ΣΤΥΕ), σωµατείο που στο παρελθόν διαπραγµατεύονταν τις συλ-
λογικές συµβάσεις και που µεταξύ άλλων κατάφεραν να φέρουν τους µισθωτούς µηχανικούς στο χείλος της γενιάς 
των 700 Ευρώ, σε αγαστή συνεργασία µε τις εργοδοτικές ενώσεις (ΣΤΕΑΤ, ΣΕΓΜ κλπ), αυτοαναγορευόµενος ως αντι-
προσωπευτικότερο σωµατείο στο κλάδο, προσέφυγε στα δικαστήρια για να αποτρέψει την δυνατότητα του ΣΜΤ (και 
την υποχρέωση των εργοδοτών) για υπογραφή νέας Συλλογικής Σύµβασης Εργασίας καταγγέλλοντας µάλιστα το ΣΜΤ 
ως διασπαστή της ενότητας του κλάδου. Ποιους άραγε αφορά η δράση του ΣΤΥΕ και τι υπηρετεί; 

 Τους τελευταίους 6 µήνες όλος ο κλάδος βρέθηκε σε κινητοποιήσεις ενάντια στην ασφαλιστική µεταρρύθµιση. Το 
ΣΜΤ µαζί µε άλλα σωµατεία του κλάδου κινητοποίησαν χιλιάδες συναδέλφους και βρέθηκαν σε δεκάδες χώρους 
δουλειάς. Σε αυτή τη προσπάθεια συµπαραστάθηκε πουθενά ο ΣΤΥΕ; Έκανε κάτι για αυτό το τεράστιο ζήτηµα, εκτός 
από το να στέλνει τον πρόεδρό του στις συσκέψεις του ΤΕΕ για να υποστηρίξει τις χλιαρές επιλογές της διοίκησης 
(αποφάσεις που ελάµβανε ο Αλαβάνος µε ∆ΑΠ & ΠΑΣΚΕ), που εν τέλει δεν προσέφεραν τίποτα παρά ηττοπάθεια; 

 Πριν 2 χρόνια µε τη ψήφιση του ν. 3518 άλλαξε το ασφαλιστικό καθεστώς των Μηχανικών. Τότε το ΣΜΤ προειδοποί-
ησε και κινητοποιήθηκε. Είχε κάποια θέση τότε ο ΣΤΥΕ το 2006 ή έκανε κάτι έκτοτε; 

 Γιατί ο ΣΤΥΕ στις φετινές διαπραγµατεύσεις µε τους εργοδότες δεν έθεσε καν το θέµα για τη κάλυψη των εργαζοµέ-
νων µε ∆ΠΥ; Θα δεχτούµε αυτή την υποχώρηση; 

 Πόσους Μηχανικούς εργαζόµενους στην Μελέτη και κατασκευή έχει ως µέλη του ο ΣΤΥΕ που λέει ότι καλύπτει όλους 
τους εργαζόµενους; Αµφιβάλουµε αν είναι πάνω από 50.  Πως είναι δυνατόν το «αντιπροσωπευτικότερο» σωµατείο 
του κλάδου να έχει µόνο 30% των ψηφισάντων του στην Αττική, όταν σε αυτή είναι συγκεντρωµένες οι περισσότε-
ρες και µεγαλύτερες τεχνικές εταιρίες; - Μήπως µας κοροϊδεύουν; 

 Πως φαντάζεται την έννοια της διεκδίκησης και του αγώνα η ηγεσία του ΣΤΥΕ;  Εµείς το µόνο που έχουµε δει (από 
συνάντηση στο ΤΕΕ το 2007) είναι οι παρακλήσεις στον Αλαβάνο να πει κανένα καλό λόγο στους εργοδότες για να 
υπογράψουν την ΣΣΕ.  

Αφού λοιπόν δεν υπάρχει κάτι για το οποίο να αγωνίζεται σήµερα ο ΣΤΥΕ, το µόνο τελικά που του µένει είναι να διατηρεί 
τον ρόλο του γραφειοκράτη, µε την σφραγίδα του κοινωνικού εταίρου, που υπογράφει ό,τι οι εργοδότες του δίνουν 
κάθε φορά. Η απώλεια αυτού του ρόλου, φοβίζει όσους στέκονται στις καρέκλες της συνδικαλιστικής γραφειοκρατίας 
και τους κάνει να οδηγούν σωµατεία και εργαζόµενους στα δικαστήρια, λες και δεν µπορούν να καταλάβουν οι εργα-
ζόµενοι ποιος πραγµατικά αγωνίζεται για τα συµφέροντά τους και ποιος τελικά τους εκπροσωπεί µαχητικότερα και 
αποτελεσµατικότερα απέναντι στις διαπραγµατεύσεις µε την εργοδοσία.  
Ενάντια στην συνεχιζόµενη και κατάπτυστη µεθόδευση του ΣΤΥΕ καλούµε κάθε συνάδελφο να στηρίξει τον αγώνα που 
δίνει το Σωµατείου Μισθωτών Τεχνικών, για την συνέχιση της προσπάθειας που έχει αρχίσει και την υπογραφή µιας 
ακόµα πιο αξιοπρεπούς και πιο συµφέρουσας Συλλογικής Σύµβασης Εργασίας.  
 
30 Μάη, (Ηµέρα εκδίκασης της προσφυγής του ΣΤΥΕ) συγκέντρωση στα δικαστήρια στις 9 πµ 

(κτίριο 6, αίθουσα 12) µε 4ωρη στάση εργασίας 
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